A05

公共

# 教练私自收取数十名学员培训费 离世后留下烂摊子

🍑 新阳光驾校

<sup>-</sup>大学员朋友:

C1手动挡:

C2自动挡

当校

绘

示

株洲市新阳光驾校欢迎你!现阶段报名价格为:

报名时,请仔细阅读《株洲市机动车驾驶员培

训合同》,本驾校将依据该合同严格执行收费、培

沐浴新阳光 开启新生活 2018年6月21日

▲新阳光驾校收费公示栏。 记者/姚时美 摄

陈某并非驾校正规教练,属挂靠关系

先生介绍,2019年6月至2021年4月,陈某挂

靠在驾校进行招生培训工作。在此期间,驾校

发现其以低价挂靠至其他驾校,私自收取培训

费、考试费,校方在约谈无果后,终止了合作关

宣传,实际仍然挂靠注册在其他驾校。经过摸

示,陈教练此前是学校教练员,由于住得较远,

2019年转到新阳光驾校工作,之后仍招收学员

在宇吉驾校注册。据统计,在宇吉驾校报名的

学员共有95人,但陈某都只交了700元注册费

两家驾校负责人均表示,只要学员补齐培

底,在该校未拿证人数为11人。

事后,陈某一直以新阳光驾校为幌子进行

在宇吉驾校的一份情况说明中,校方表

近日,记者找到新阳光驾校,据副校长言

33月52

36 Pr21

涉及宇吉、新阳光、翔龙等驾校

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美)

近日,湖南中医药高等专科学校、湖南工业 大学多名在校大学生拨打晚报热线 28829110反映,他们向陈某缴纳培训费学 车,不料陈某因病去世,之后他们找到驾校 时,被告知必须补交费用才能继续培训。

# ○ 投诉

# 驾校要求补交费用才能学车

去年2月和5月,湖南中医药高等专科 学校学生小万经同学介绍,向陈某缴纳"包 过"培训费,一共交了5000元。当时陈某自 称是新阳光驾校的教练。

随后,陈某开始在新阳光驾校带小万练 车,小万顺利通过了科目二考试。今年6 月,正在实习的小万听说陈某因患癌去世

随后小万联系新阳光驾校,准备科目三 的训练,却被告知驾校没有她的注册信息。

小万事后查询得知,自己注册的驾校在 宇吉驾校,距离她就读的高校有20多公里。

小万找到宇吉驾校,校方回复她,驾校 只收取了注册费,只负责建档、约考,不负责 培训。如需继续训练,须补齐科目三的考试 费和培训费660元。

自己明明已经交了培训费,现在还要再 次交钱,小万无法接受。

# | 调查

# 近百名学生反映在陈某处报名

记者从市交通运输综合服务中心了解 到,接到投诉举报后,该中心立即展开调查, 发现受害者主要为湖南中医药高等专科学 校和湖南工业大学科技学院两所高校的在 校学生,投诉人数近百人,涉及宇吉、新阳 光、翔龙等驾校。

投诉问题清单显示,多数学生交了 2680元到3600元不等的培训费用,有的交 了500元定金,也有交5000元"包过"的,多 数已学至科目二或科目三,也有少数尚未开 始学习。绝大多数学生都有转账凭证,少数 学生具有驾校开具的几百元注册费用票据。

出让起始价 1024万元(合655万元/亩,楼面地价1574.52元/m²)

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

[2022]网挂第154号

由竞得人自成交之日起30日内缴至不低于成交总价款的50%,180日内全额

贸照《市本级出让国有建设用地交付工作规则》(株资规办发[2021]43号)实

医地成交之日起30日内应在自然资源部土地动态监管系统中录入《国有建

地面现已建成一栋高层建筑物,根据原核发的房产证,证载建筑总面积为

成的相关经济损失和法律责任由最高报价人自行承担。

防支队后勤服务中心用地予以重新规划的复函》实施。

6500.12m³,地面资产价值取整确定为2158万元。该地面资产价值须由最高

员价人自确定最高报价人身份之目起3个工作目内缴入市公共资源交易中

地开发建设必须按照2018年5月8日原市规划局出具的《关于对市公安消



微信公众号

供地对象

付款时限

土地交付

合同录入

每次增价幅 50万元

# 部门

# 人数仍在统计,9月中旬前处理到位

市交通运输综合服务中心工作人员说, 交通、公安等部门和涉事驾校已经于近期召 开数次协调会。初步统计涉及四五十名学 生,目前仍在进一步统计学生人数,协调驾校 处理好学生后续学车。

同时,相关部门也正在进一步调查陈某 的遗产是否转移。根据会议要求,此事将于9 月中旬前处理到位。

该中心一位负责人向记者透露,此事件 暴露出教练私自收取培训费用这一乱象,他 们也将开展专项整治行动,以防止类似事情

当地交通部门提醒广大学员,学车交报 名费一定要去驾校正规的报名大厅交费,确 定自己是不是建立了学车档案,且要签订培 训合同。

# ○ 律师说法

# 报名学员有权要求驾校承担教学义务

湖南一星律师事务所律师刘国强分析认 为,如果陈某长期以驾校教练的名义招收学 员、收取培训费,并将部分费用交给学校,为 学员注册,陈某与驾校之间则形成了表见代 理关系。无论陈某是否将收取的培训费交到 驾校,学员通过收款收据、驾校加盖的印章以 及与陈某的转账记录等证据,有充分理由证 明陈某是代表驾校招收学员、收取费用,就能 证明驾校与陈某之间存在表见代理关系,有 权要求驾校承担教学义务。此外,学员可以 在陈某子女继承的遗产范围内追偿。

# 相关链接

# 什么是表见代理关系?

据《民法典》第一百七十二条规定,行为 人没有代理权、超越代理权或者代理权终止 后,仍然实施代理行为,相对人有理由相信行 为人有代理权,代理行为有效。作为驾校,与 教练之间就存在表见代理关系,驾校为实际 被代理人,与学员之间已形成事实上的驾驶 员培训合同关系。

### 挂牌起始价格包括建设用地使用 权出让金,不包括交易过程中应缴纳的 税费。

经株洲市人民政府批准,株洲市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国 中华人民共和国境内外公司、企 有建设用地使用权,并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下: 业、其他组织、个人(法律法规另有规定

训费和报考费,都会继续做好培训服务。

者的除外),均可参加申请。 一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标 本次国有建设用地使用权网上 荷塘区红旗南路255号 1831.09 ㎡(合2.7466亩) 商服三级 4265 元/㎡ 1041.67㎡ (合 1.5625 亩) 挂牌出让按价高者得的原则确定竞得 人。本次国有建设用地使用权挂牌出 商服用地(商业100%) 让在互联网上交易,即通过株洲市公共 资源交易中心土地、矿产交易系统进 ·勤服务中心用地予以重新规划的复函》实施 行。通过网上注册、办理数字证书、按 要求足额交纳竞买保证金的申请人,可 1华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者

参加网上挂牌交易活动。 三、本次网上挂牌出让的详细资料 有建设用地使用权规则》、《株洲市国有 建设用地使用权网上出让系统操作说 明》和《株洲市公共资源交易中心国有建 设用地使用权网上挂牌出让须知》等文 件,有意竞买者可登录株洲市公共资源 交易中心网站土地、矿产交易系统 (www.zzzyjy.cn)查询。申请人可于 2022年8月3日至2022年8月30日,在 网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并

心账户方可签订《成交确认书》,否则竞买无效,竞买保证金不予退还,由此造 按上述文件规定的操作程序参加竞买。 四、本次国有建设用地使用权挂牌 出让在互联网上进行。报名时间: 2022年8月23日8:00至2022年8月 30日17:00止。网上挂牌报价时间: 2022年8月23日8时起至2022年9月 1日14:00时止。

五、申请人应当在网上挂牌报名截 止前登录株洲市公共资源交易中心土 地、矿产交易系统,在系统上提交竞买 申请并支付竞买保证金。保证金到账 截止时间:2022年8月30日17时。挂 牌报价时间截止时,经系统询问,有竞 买人表示愿意继续竞价的,系统自动进 入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞

六、如果在参加本次网上挂牌出让 活动的过程中遇到疑难问题,请及时联 系,联系电话如下:

省自然资源厅举报电话:0731-

网上挂牌出让业务咨询电话: 0731-28681395(资源交易科); 系统使用服务咨询电话:0731-

28681391(技术信息科); 湖南 CA 办理咨询电话: 0731-28681394(CA办理窗口);

株洲市自然资源和规划局咨询电 话:0731-28685027(自然资源开发利

株洲市自然资源和规划局 株洲市公共资源交易中心 2022年8月3日

# 主办单位:株洲晚报 协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报志愿者联合会

# 8月6日下午两点,让我们相约万达广场

# 株洲金秋助学儿童公益音乐会将上演

日下午两点,株洲晚报与株洲万达广场联 手,拟在万达广场举行"第六届儿童公益音 乐会——2022'大爱株洲·金秋助学专场"。

万达广场位于株洲云龙示范区,总建 筑面积14万余平方米,拥有2.5万平方米 的株洲最大室内儿童游乐中心。自开业以 来,万达广场累计客流量达1000万+人 次。而"儿童公益音乐会"为万达的公益音 乐会品牌,株洲万达是第一次举办。该公 而在这个黄金季节,株洲最大的公益是"金 秋助学"。为此,万达与株洲晚报拟强强联 手,为大爱株洲·金秋助学公益品牌开辟一 个新的筹款平台,助推株洲精神文明建设。

大爱株洲·金秋助学,这一大型公益活 动,株洲晚报不仅是主办单位之一,更是这一 公益行动的发起单位。今年,金秋助学活动 自7月1日启动以来,得到了社会各界的广泛 共赏株洲金秋助学儿童公益音乐会!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青) 支持,爱心单位和爱心个人纷纷认捐,个别学 2022'大爱株洲·金秋助学正在进行中。为 生甚至已经拿到了助学金。据悉,目前晚报 帮助更多今年考上大学的困境学子,8月6 的筹款已经达到40余万元,可以帮助至少80 名贫困学子。有关负责人说:"我们期待通过 这场公益音乐会,动员株洲更多市民参与,筹 集更多资金,帮助更多的困境学子!"

株洲万达透露,万达总部对株洲即将 举办的这场金秋助学专场儿童公益音乐会 高度重视,指示按最高规格搭建舞台,以实 现最好的舞美效果。目前所知,株洲市文 化馆青少年乐团、株洲晚报志愿者联合会 爱心艺术团正在筹划演出节目,全力为前 司有关负责人表示,万达一直专注于公益, 来观看的市民打造一场高雅而精彩的公益 音乐盛会。同时,株洲市青年书法家协会 主席蒋冰说,将会动员一批书法家,捐赠一 批书法作品进行现场拍卖,拍卖所得款项 全部用于资助困境学子。在此,相关负责 人表示:欢迎有爱心的单位来参与活动的 主协办,共同为爱来"站台"!

8月6日下午两点,让我们相约万达,

株洲晚报爱心热线电话: 座机 28829110; 手机 13873320022(郑记者, 微信同号)。 捐赠银行账号:开户单位:株洲晚报志愿者联合会;开户行:兴业银行株洲分行营 业部;开户账号:36808 01001 00395 969。

# 经历九死一生 她渴望用双手改变命运

株洲晚报融媒体记者/贺天鸿

## 贫困生档案 编号:034

姓名:小欣

性别:女

高考分数:587分(物理类) 毕业学校: 攸县第一中学

录取学校:江南大学

记者走访纪实

欣的母亲说。

家庭情况:父亲意外大面积烧伤,丧失基 本劳动能力,被评为了低保户。小欣曾身 患罕见病,多次被医院下达病危通知书,

长期反复治疗花光了家中积蓄。

近日,记者前往攸县贫困生小欣的

据了解,小欣的父亲早年曾在苎麻厂工

家。小欣的家中看上去十分普通,家中的

作,工作期间不幸发生意外,造成了全身

事后,小欣一家没有获得用人单位任何赔

偿,小欣的父亲也就此失去了劳动能力。更

不幸的是,后来小欣的父亲还患上了疝气。

说能赚多少是多少,无论如何要供孩子读

大学。现在他在城里找了个保安的工作,

平时长袖、长裤能遮住伤痕,每个月能有

1000多元的收入。我每天只能在家务农,

家里只有一亩多地,实在是杯水车薪。"小

87%的面积被烫伤,下半身伤情尤为严重。

器具比较陈旧,但都收拾得很整洁。

▲小欣的各种荣誉贴满了整个墙壁。 记者/贺天鸿 摄

的治疗,每月花费千余元,直到进入高中后 才基本痊愈。

说话间小欣的母亲拿出了厚厚一沓医 院收费单据。记者注意到,其中一些十余 年前的单据,金额就高达上万元。

"我现在只隐约记得吊瓶架上挂满了 血袋,但我身上的这些不幸都已经过去 了。"小欣告诉记者,父亲为了她不顾病痛 外出打工,她作为一个成年人也应该为自 己的未来承担一些。目前,她在县城找到 了一些零散的工作,例如派发传单、临时服 "几个月前孩子他爸坚持要出去工作, 务员等。

# 老师说

据小欣的班主任夏老师介绍,高中期 间,小欣一直热心班级事务,担任班级的生 物课代表,小欣不但很好地完成了学习任 "其实小欣也是经历九死一生才有今 务,同时还积极帮助班上很多同学。在消 天。"说着说着小欣的母亲眼睛就湿润了, 费上,小欣十分节俭。"她是一个懂事、坚强 小欣小时候不幸患上了特发性血小板减少 的孩子, 凭她的能力以及意志, 未来一定会 这样的罕见病,只要轻微碰撞,身体就会出 有良好的前途,这我倒是不担心。但是她 现淤青、渗血,而且当地医院没有条件可以 毕竟背负了家庭太多的重担,无论是学习 救治,只能去长沙市治疗。治疗初期,小欣 还是生活都有些太过用力了。希望在未来 多次被医院下达病危通知书,所幸最终抢 的生活中,她能够多多珍重身体,毕竟身体 救了回来。后来,小欣进行了长达十余年 才是革命的本钱。"夏老师说。

# "世界以痛吻我,我要回报以歌!"

株洲晚报融媒体记者/谭筱 实习生/丁嘉琳

# 贫困生档案

编号:035 姓名:小汐 性别:女 毕业学校:株洲市第十八中学

高考分数:419分(历史类)

高考志愿:吉首大学张家界学院、衡阳师范学院 南岳学院

家庭情况:家境贫寒,父亲去年因尿毒症去世, 母亲患有智力障碍,没有工作能力,家中还有八 旬老人要照料。全家住在石峰大桥桥洞下一个 简易棚子里。



# 记者走访纪实

炎热的夏天显得格外漫长,8月1日下午,记者见 到小汐时,她坐在一棵景观树下等待我们。小汐很沉 默,不太愿意说话,只是默默地领着我们去她家。

石峰大桥下最阴凉的地方已经建了新能源汽 车充电停车场,穿过几座石头垒砌的自建房,就到 了小汐的家。不到50平方米的小棚内,简易石砖 垒起的墙壁,木板搭盖的屋顶,四面透风,用艰难二 字已不足以形容这个贫寒的小家。屋外已是39℃ 的高温,屋内更甚,日子在高温中变得更加难熬。

小汐的奶奶年事已高,生活需要人照顾。她的 母亲有智力障碍,没有工作能力,每月的医药费也是 一笔不小的开支。祸不单行,她升高三时,父亲因尿 毒症去世。说到这些,小汐的奶奶又开始低声啜泣。

如今,小汐和奶奶、妈妈、二伯住在大桥下这个 简易的棚子里,全家仅靠每月一千元的低保生活。 还有一个月小汐就要走进大学,但她的学费依然没 有着落,这已经成为全家人的最大忧虑。

在家人看来,小汐成了一家人唯一的希望,无 论如何都要供孩子上大学,条件再苦,也不能影响

谈及未来发展,小汐希望能继续唱歌,当一名 音乐老师。问及人生目标,小汐表示希望能靠自己 赚取一份稳定的收入。

小汐在日记里写道:"如果我不努力、不争气、 不好好读书,以后将难以在这个世界立足。世界以 痛吻我,我要回报以歌!"小汐相信,苦难只会让她 更有毅力地面对多种可能的未来。

# 老师说

班主任郭纪要老师说,小汐乖巧听话,学习上 进,在班级里与人为善,人际关系好,是老师眼中的 "乖乖女"。对待班级工作也一丝不苟。

# 记者手记

贫困,是横在很多准大学生圆大学梦前的一道 坎。小汐的艰苦条件是我们未曾想象到的,而她可 以在这样的压力下依旧保持对美好的向往,勇敢地 面对生活,实属不易。她更需要继续学习的机会, 从艰难的生活中走出来。希望有一天,命运不再苛 难她,世界也会用好运拥抱她。





微信公众号